

爱运动·拉拉队

妇唱夫随 相爱无悔

你是我的“娜”座山

本报记者 胡建明

爱,要大胆说出来。

李娜,地道的武汉女人。她就像武汉这座四通八达的城市一样,既泼辣又温柔;既粗糙又精细;既时尚又质朴;既安于现状又心存梦想。赛场上,李娜敢想敢干,赛场之外她敢爱敢恨。澳网公开赛不仅让全世界网球迷看到了李娜超强的竞技实力,而且还通过她与记者们的插科打诨,让球迷们分享到了她甜蜜的爱情。李娜爱胜利,更爱老公兼教练姜山。

一朵玫瑰泄露恋爱史

对于广大球迷来说,李娜与姜山之间的恋情早就不是什么秘密,但很少有人知道,李娜在16岁时就已经情定姜山。

在上届澳网,有国外记者注意到了李娜左胸口文着一朵玫瑰和心型组合在一起的图案。当记者问起这个文身的意义时,李娜丝毫没有遮掩地回答:“我与我男朋友相恋的时候16岁,现在他成为我的老公,为了这么多年的感情我就是想做什么,文身的图案是玫瑰与心。”李娜说,“和他在一起的时间长了,想用这种方式来纪念。我觉得这种感谢不用言语去表达,毕竟我们俩这么长时间,相互太了解了,我们没有惊天动地的那种大的爱情,都是很平淡的。”

同是湖北网球队的李娜和姜山早在1995年就已相识。当时姜山是中国网球青年队的主力,而李娜还是湖北队二线的小队员。那时,李娜将对方面为自己的偶像。随着时光的推移,小女孩的“追星”情愫逐渐转变成了爱慕,1998年情人节,李娜送给了姜山一盒巧克力,两个年轻人也从此开始了甜蜜的爱情旅程。2004年姜山成为李娜在国家队的教练,从此姜山就以李娜丈夫兼教练的身份出现在公众面前。

这次在澳网,当有记者再次提及文身的话题时,李娜又展示了一下自己的口才,“现在在这朵玫瑰还在这里,说不定到了2月份就被我洗掉

了呢。”话锋一转,李娜还是秀起了自己的甜蜜爱情,“不管怎么样,我们俩会一直在一起的。”

河东狮吼的魅力

做李娜的老公,可不是一件容易事。姜山除了身兼老公和教练这两大重要职务,还有一个很重要的身份——做李娜的出气筒。只要李娜在赛场上遇到不顺心的事情,她必定会拿姜山出气。

2009年温网女单的一场比赛中,失误超多的李娜一直落后于对手,姜山在比赛中多次提醒老婆不要急,但得到的却是李娜的怒吼,在全场观众错愕的注视下,姜山背起球包,听话地离开了赛场。比赛结束后,李娜依旧不依不饶:“他在看台上不停地骂我,我烦死了。”在本届澳网比赛中,李娜又当着澳网观众的面,多次上演了怒斥姜山的好戏。

毕竟是在一起多年了,对于李娜的做法,姜山一直都很理解,“生活中李娜是个很好的女孩子,一点都不凶,在场上她那样做是在释放压力。”有这样通情达理的老公,李娜怎能不幸福?据姜山透露,有时候李娜斥责他,并非是因为他在看台上不停地指点她,而是因为李娜又看到了姜山坐在看台上咬指甲,“每次我一咬,她就觉得莫名的烦,完全没有办法忍受的样子。在其他方面,她可以迁就我,就这一点她始终不能容忍我。”

一些业内人士表示,李娜与姜山的这种搭配对李娜有着很大的帮助,“如果换成其他教练,谁还听李娜这一套啊。”

总是被调侃的爱情

随着李娜参加的比赛越来越多,李娜与姜山这一对夫妻档亮相的机会也越来越多。于是乎,与他们有关的话题也越来越多。

之前,李娜说起姜山从来都是

无所顾忌,有一次在说起自己对人生的看法时,她当着姜山的面说:“女人只有两条出路,一是嫁个有钱的老公,二是自己赚很多钱。第一条是没戏了,看来我只能走第二条道路。”当时很多人都觉得,李娜应该给姜山留点面子,但李娜毫不在乎。李娜的性格就是这么直率。

但李娜承认,自己对姜山的依赖是全方位的,“侦察敌情?那是姜山的事!我躺着看电视就行了!”在李娜眼中,自己和丈夫分工明确,她只要认真打球。摸敌情,找饭馆,付账单等,统统都是姜山的本职。丈夫还有一项义务:当爱妻打出好成绩时,要爽快地掏出信用卡。进入澳网八强后,现场主持人问她:“你的教练训练你的诀窍是什么?”李娜说:“信用卡。”看着主持人不解的表情,她解释:“就是信用卡。获胜了,我可以想买什么买什么。”李娜还表示,只要她和姜山提起信用卡的事情,姜山就会找借口离开,“他很抠门的,除非我能赢得比赛。”

这些都是李娜作的秀。当有人问李娜,姜山是你的老公,也是你的教练,你们是如何分配比赛收入的?李娜毫不犹豫地回答:“他的是我的,我的还是我的。”原来,李娜才是家中的财政大臣。

娜一直藏着的温柔

从表面上看,李娜在与姜山相处的过程中,一直都处于强势地位,但据姜山的好友、曾经的国手朱本强介绍,“私下里都是李娜听姜山的,姜山说东,她不敢往西。”李娜也公开表示:“姜山看上去很柔软,但其实很强悍!”

“姜山怕李娜只是外在的表象而已,其实李娜蛮听姜山话的,姜山自己的定位就是绿叶,所以在

外面,怎么也得给李娜面子,处处让她,那是老公的包容。”朱本强认为,姜山的个性比李娜要强。姜山的恩师马克勤也对此表示了认同,“姜山其实个性蛮强的,是个很有主见的人,并不是你们以为的那样。”马克勤表示,当年李娜是姜山的粉丝,“打球时姜山很优秀,是好多姑娘的偶像,李娜就很崇拜他,李娜可是倒追的我们姜山。”

李娜私下里也比较认可这种说法,所以,当有人问李娜,你做过最不让自己后悔的决定是什么时,李娜毫不犹豫就给出了答案:“最后悔的事就是嫁给姜山。”幸福之情溢于言表。在战胜世界第一沃兹尼亚奇进入决赛后,李娜又在现场秀了一下他们夫妻之间的恩爱:“第一盘之所以打得不好,是因为昨晚我丈夫打呼噜声太大,我每隔一个小时就会被他吵醒。”然后还假装无奈地摇摇头,现场观众哈哈大笑。

李娜表示,她现在一刻都离不开姜山,她说,即便是现在有外国球员高薪挖她老公,她也不会同意,“等我退役了以后,我会同意他去的。”李娜说,网球的确带给我很多东西,有快乐,有财富,“但最重要的是,网球给我带来姜山,他才是最重要的。”

